"WIRAX"™ PL
Zaktad Produkcyjno-Ustugowy

ul. takowa |, 77-133 Tuchomie, tel./fax +48 59 821 56 94
www.sklep-wirax.pl

Instrukcja Obstugi
Katalog Czesci

WYCIAGARKA LESNA

Nr PKWiU 29.32.11-30.21 c € -
Pl . _ =

Tuchomie 2014r. - wydanie |



INSTRUKCJA OBLUGI I BEZPIECZE] PRACY
wyciagarki leSnej

Przed montazem i uzytkowaniem prosimy uwaznie zapoznac sie z instrukcja obstugi!

Przed rozpoczeciem pracy z wyciggarka leSnag nalezy catkowicie rozwingc¢ line stalowg oraz
mocno nawing¢é na beben nawijajacy; nalezy uwazaé, aby na bebnie pozostaly
minimalnie trzy warstwy liny, poniewaz zapobiegnie to jej wyrwaniu z miejsca
przytwierdzenia. W celu utatwienia pracy mozna podczas silnego nawijania liny wyciaga¢
tadunek. Podczas rozwijania i nawijania liny nalezy uwaza¢, aby sie nie zapetlila,
zabrania sie rOwniez smarowania liny!

Regularne nalezy napina¢ tancuch, poniewaz pod wptywem ciezaru tadunku
troche sie rozciagga. Ltancuch nalezy smarowac raz na pot roku (w zaleznosci od tego, jak
dtugo urzadzenie dziata) smarem pokrywajacym powierzchnie, a nie olejem.

Istnieje niebezpieczenstwo, ze zuzyty smar lub olej dostanie sie miedzy panel i sprzegto i w
tan spos6b zmniejszy site uciggu.

Raczke sprzegla, nalezy zdecydowanym ruchem o sile 35 kg pociagnac tak, aby raczka
sprzegta ustawita sie w pozycji koncowej umozliwiajacej optymalng i najwieksza site
uciggu. Jezeli raczki sprzegta nie pociaggniemy do optymalnego potozenia, sprzegto bedzie
sie slizga¢ i dojdzie do jego zniszczenia.

Hamulec wstepny ustawiamy za pomoca $ruby $ruba M10x30 i nakretki. Prawidtowe
nastawienie hamulca wstepnego umozliwi automatyczne dziatanie liny stalowej i jej
odpowiednie odwiniecie z bebna.

Ustawiony jest prawidlowo wtedy, gdy odwijanie liny stalowej jest mozliwe jeszcze
bez oporu.

Hamulec nie jest przeznaczony do wyciggania ladunkow,
poniewaz mozna w ten sposOb uszkodzi¢ linke stalowa.
Podczas wyciggania nalezy wykorzystywa¢ lancuchy
spinajace, ktore nastepnie nalezy przytwierdzi¢ do rowkow
na obudowie wyciaggarki. Aby opusci¢ tadunek, nalezy na
chwile puszcza¢ hamulec i stopniowo, bez naglego
puszczania, poniewaz moze to doprowadzi¢ do zbyt
szybkiego obracania sie bebna oraz do duzego obcigzenia i
uszkodzenia liny stalowe;j.

WYCIAGARKA LESNA JEST PRZEZNACZONA DO CIAGNIKOW O MOCY OD
30DO0 45 KONI MECHANICZNYCH!




SPIS TRESCI

WSTEP
DANE TECHNICZNE

1

[S2 B -]

== 0 0
= o

1.1
1.2
1.3

2.1

5.1
5.2
5.3
5.4
5.5
5.6
5.7
5.8

6.1
6.2
6.3
6.4
6.5

INSTRUKCJA UZYTKOWANIA

OPIS

WYMAGANE WYPOSAZENIE CIAGNIKA
PODLACZENIE DO CIAGNIKA

OBSLUGA PRZYLACZA ZA POMOCA WALU PRZEKAZNIKOWEGO
DOSTOSOWANIE WALU PRZEKAZNIKOWEGO
INSTRUKCJA BEZPIECZNE] PRACY

ZNAKI BEZPIECZENSTWA

OBSLUGA WYCIAGARKI

UCIAG

SPRZEGLO

HAMULEC WSTEPNY

HAMULEC

SILA UCIAGU

MONTAZ LINY STALOWE]

MOCNE NAWIJANIE LINY NA BEBEN
BEZAWARYJNOSC LINY STALOWE]
KONSERWACJE WYCIAGARKI

NAPINANIE tANCUCHA NAPEDOWEGO
PROBLEMY

KONSERWACJA WALU PRZEKAZNIKOWEGO
PLAN KONSERWAC]I

SKUTKI NIEPRAWIDLOWEGO UZYWANIA WYCIAGARKI LESNE]
LISTA CZESCI ZAMIENNYCH

SWIADECTWO REJSTRAC]I

DEKLARACJA ZGODNOSCI

KUPON REKLAMACYJNY

KARTA GWARANCYJNA

NOYOYOY U1 U1 U Ul



WSTEP

Niemniejsza instrukcja obstugi (instrukcja obstugi, katalog czesci i karta gwarancyjna)
dotaczana jest do kazdej maszyny celem zapoznaniem uzytkownika z budowg i obstugg
i regulacjag wyciagarki lesnej. Ma rowniez na celu ostrzezenie o istniejacych badz
mogacych wystgpi¢ zagrozeniach. Instrukcja zawiera rowniez informacje dotyczace
przygotowania do transportu po drogach publicznych.

Doktadne przestrzeganie zalecen zawartych w tresci instrukcji zapewni dtugotrwatg i

bezawaryjnq prace oraz wptynie na obnizenie kosztéw eksploatacji maszyny.
y Symbol ostrzegawczy o zagrozeniu

Ten symbol ostrzegawczy wskazuje na podang w instrukcji wazng
informacje dotyczaca zagrozen. Prosimy uwaznie przeczyta¢ podang
informacje, zastosowa¢ sie do zalecen i zachowaC szczegdlng
0stroznosc.

PRZEZNACZENIE:

Maszyna jest przeznaczona wytgcznie do pracy w le$nictwie. Kazde zastosowanie w innych
branzach uwaza sie za niezgodne =z przeznaczeniem. Producent nie ponosi
odpowiedzialnosci za szkode wynikajaca z uzytkowania niezgodnego z przeznaczeniem. W
takim przypadku ryzyko ponosi uzytkownik. Przestrzeganie warunkéw pracy, obstugi i
konserwacji zalecanych przez producenta uwaza sie za uzytkowanie urzadzenia zgodne z
jego przeznaczeniem. Maszyne mogg uzytkowac, obstugiwac i naprawiac osoby, ktére sg do
tego uprawnione i zostaty przeszkolone z zakresu bezpiecznej obstugi maszyny. Nalezy
przestrzega¢ odpowiednich przepisow dotyczacych wypadkéw i bezpieczenstwa pracy
oraz og6lnie obowigzujacych przepiséw dotyczacych zasad bezpieczenstwa technicznego,
zasad medycznych na stanowisku pracy oraz zasad ruchu drogowego. Wszelkie zmiany
maszyny wprowadzone we wilasnym zakresie skutkujg wytaczeniem odpowiedzialno$ci
roducenta za szkody powstate w wyniku takiego dziatania.

wspornik pity motorowej

podtaczenie trzypunkg
noga wyciggarki




DANE TECHNICZNE

Sita uciggu kN 40 (41)
Predkos¢ liny stalowej m/s 0,90
Sita hamowania kN 50
Maksymalna dtugosc¢ liny stalowej m/mm 105/8
85/9
Standardowa dtugo$¢ liny stalowej m/mm 50/9
Wymagana moc ciggnika kW 22-33
KM 30-45
Szerokos$¢ mm 1300
Glebokosc mm 450
Wysoko$¢ z siatka zabezpieczajaca mm 1950
Wysoko$¢ bez sitaki zabezpieczajacej mm 1150
Masa bez liny stalowej kg 214
Kategoria przytacza L.
Dolny krazek linowy wyposazenie
dodatkowe
Przytacze Seryjne
1. INSTRUKC]JA OBSLUGI
1.1 OPIS

Wyciagarka stuzy do wyciggania drewna. Sktada sie ze spawanej obudowy, gtéwnego watuy,
kota zebatego ze sprzegltem, bebna z ling stalowa oraz automatycznego hamulca. Za
pomoca liny stalowej wycigga sie ktody drewna, nastepnie za pomoca lin spinajgcych
mocuje sie ktody do rowkéw na obudowie wyciggarki. Po tym mozna przetransportowacé

ktody drewna do miejsca, do ktérego moze dojecha¢ inny srodek transportu.

1.2 WYMAGANE WYSPOSAZENIE CIAGNIKA

e Wyciggarka moze obstugiwac jedynie wat przekaZnikowy ciggnika o obrotach max

540 min-1

e przylacze trzypunktowe I. kategorii.

/!\ Maksymalna liczba liczba obrotéw watu przekaznikowego 540 min!




1.3. PODEACZENIE DO CIAGNIKA

f Nalezy zachowac¢ bezpieczng odlegtos¢ od pracujacej maszyny.
Podczas podiaczenia wciggarki w strefie nie moga przebywaé
osoby !!!

Wyciggarke mozna podtaczy¢ do kazdego ciagnika posiadajacego trzypunktowe przytacze
I. kategorii.

Dzieki odpowiedniej konstrukcji wyciggarke mozna podtgczy¢ rowniez do ciagnika z
automatycznym przytaczem. Nalezy zastosowac zalecany wat napedowy a ostone watu
zabezpieczy¢ tancuchem. Nalezy przy tym uwazaé, aby wat przekaznikowy zaskoczyt na
obu przytaczach.

Do przenoszenia momentu obrotowego z ciagnika na wyciagarke nalezy
obowigzkowo stosowa¢ wal przekaznikowy dostosowany do mocy przylacza
ciagnika (22-33 kW).

Po podtaczeniu wyciggarki do ciggnika nalezy zamocowac stabilizatory w miejscu dolnych
dyszli mocujacych. Za pomocg gérnego dyszla mocujacego nalezy przechyli¢ wyciagarke o
okoto 20 stopni do tytu.

2. OBSLUGA PRZYLACZA WALU PRZEKAZNIKOWEGO

1. Stosowa¢ wytgcznie waty przekaznikowe zalecane przez producental!

2. Na wat przekaznikowy umiesSci¢ rury ostonowe, ostone ziaczy i ostone przytacza w
stanie bezawaryjnym!

3. Zwraca¢ uwage na ostone watu przekaznikowego podczas transportu oraz podczas
pracy!

4. Wat przekaznikowy podiacza¢ i odtacza¢ jedynie przy wyltaczonym ciggniku i watku
odbioru mocy!

5. Zawsze nalezy uwaza¢ na prawidlowe podiaczenie i zabezpieczenie watu
przekaZznikowego!

6. Wat przekaznikowy zabezpieczy¢ przed obrotami za pomocg tanicucha!

7. Przed wiaczeniem watka przekaznika odbioru mocy sprawdzié, czy wybrana ilos¢
obrotéw oraz ich kierunek jest zgodna z dopuszczalna liczba obrotéw oraz kierunkiem
obracania wyciggarki!

8. Przed wiaczeniem i podczas pracy watka przekaZznika odbioru mocy uwazaé, aby w
strefie zagrozenia dziatajacej wyciggarki nie znajdowaty sie osoby!

9. Nie wytacza¢ watka przekaznika odbioru mocy przy wytaczonym silniku!

2.1 DOSTOSOWANIE ROZMIARU WALU PRZEKAZNIKOWEGO
Dtugos$¢ watu przekaznikowego nalezy dostosowac do réznych ciggnikéw.

Doktadng dtugos$¢ ustala sie nastepujgco:
e Wyciggarke podtaczy¢ do ciggnika.




e Wyciaggnac¢ rurki watu przekaznikowego, jedna podiaczy¢ do ciggnika a druga do
maszyny. Nastepnie poréwnac je krzyzowo.

e Sprawdzi¢, czy podczas maksymalnego podnoszenia i opuszczania dyszli
trzypunktowego przytacza pokrycie rur watu przekaznikowego wynosi 200 mm
oraz czy w pozycji horyzontalnej wat przekaznikowy nie osiada (pokrycie rury
ostonowej musi wynosic jeszcze min. 40 mm).

e (Gdy trzeba bedzie skroci¢ rurki, nalezy skroci¢ obie rurki watu przekaznikowego i
rurki ostonowe na tej samej dtugosci.

e Koncéwki poszczegoélnych rurek oszlifowa¢, usuna¢ opitki i miejsca $lizgu dobrze
nasmarowac.

e Wal przekaZznikowy spig¢ tancuchem.

3. INSTRUKCJA BEZPIECZNE] OBSLUGI

Podczas pracy z wyciagarka najwieksza uwage nalezy poswieci¢ bezpieczenstwu!

A Nalezy zapozna¢ sie z instrukcja obstugi i stosowac sie do jej zalecen !!!

A Nalezy zachowac¢ bezpieczng odlegtos¢ od pracujacej maszyny !!!

A Nalezy przestrzega¢ maksymalnej liczby obrotéw oraz kierunku
obrotéw watu przekaznikowego !!!

A Wciagarka nie jest przeznaczona do podnoszenia tadunkéw !!!

A Nalezy zachowa¢ bezpieczng odlegtosé od pracujacej maszyny.
Podczas podtaczenia wciggarki w strefie nie moga przebywaé osoby !!!

Aby zapobiec wypadkom nalezy doktadnie zapoznac sie z instrukcjq obstugi oraz stosowac sie
do jej zalecen:

1. Opr6ocz wymienionych w niniejszej instrukcji informacji dotyczacych obstugi i pracy
urzadzenia nalezy przestrzega¢ réwniez ogolnie obowigzujacych przepisow z zakresu
bezpieczenstwa i wypadkoéw przy pracy!

2. Wyciggarke nalezy obstugiwa¢ w spos6b bezpieczny stosujac sie do przepiséw z zakresu
bezpieczenstwa pracy!

3. Wyciaggarke moga obstugiwac jedynie osoby, ktére ukonczyty 18 lat!

4. Tablice ostrzegawcze znajdujace sie na maszynie zawierajg wskazoéwki dotyczacej
bezpiecznego dziatania. Aby zapewni¢ sobie bezpieczenstwo, nalezy ich przestrzegac!

5. Poruszajac sie w ruchu na drogach publicznych nalezy stosowac sie do znakéw
drogowych i zalecen ruchu!

6. Podczas pracy nalezy obowiazkowo stosowac Srodki ochronne (kask, rekawice,
odpowiednie obuwie, nalezy mie¢ przy sobie rowniez apteczke pierwszej pomocy...)!




7. 0dziez musi ciasno przylegac do ciata uzytkownika. Nie nalezy stosowac luznej odziezy!
8. Przed rozpoczeciem pracy z urzadzeniem nalezy sprawdzi¢ najblizsza okolice (czy nie
ma w poblizu dzieci)! Nalezy zadba¢ o dobrg widocznos¢!

9. Zabrania sie jazdy na wyciggarce podczas przewozenia!

10. Wyciagarke nalezy podtgczy¢ zgodnie z instrukcja!

11. W celu poruszania sie po drogach nalezy odpowiednio przygotowac¢ wyciggarke!

12. Predkos¢ jazdy nalezy zawsze dostosowa¢ do warunkéw panujacych w okolicy!
Podczas jazdy w gore lub w dét oraz w poprzek zbocza nalezy unikac szybkich skretéw!

13. W strefie zagrozenia nie mogg przebywac osoby!

14. Pomiedzy ciggnikiem i wyciaggarka, podczas gdy ciagnik nie jest zabezpieczony przeciw
przemieszczaniu sie hamulcem recznym lub podiozonym klinem, nie moga sie znajdowac
osoby!

15. Dopdki wszystkie elementy wyciggarki nie przestang sie porusza¢, zabrania sie jej
dotykania.

16. Regularnie nalezy kontrolowa¢ przymocowanie $rub!

17. Przed obstugg nalezy wyciaggarke wizualnie sprawdzi¢. Co najmniej raz w roku musi jej
stan musi sprawdzi¢ specjalista!

18. Wyciggarki nie mozna uzywac¢ w innych celach, np. do podnoszenia ciezaré6w (rysunek
6)!

19. Przy kazdej ingerencji w wyciggarke nalezy obowigzkowo wytaczy¢ wat przekaznikowy
badz wytaczy¢ ciggnik!

20. Zabrania sie usuwania elementéw zabezpieczajacych wyciggarki!

21.]Jako liny ciggnacej nalezy uzywac liny o odpowiedniej wytrzymatosci i jakosci!
22.Uszkodzona line stalowg nalezy od razu wymienic!

23. Nalezy uzywac lin stalowych o takiej dtugosci, aby przy catkowitym nawinieciu na
beben zostata jeszcze dtugo$¢ wynoszaca 1,5 promienia liny do zewnetrznego promienia
bebna. Przy catkowitym odwinieciu liny na bebnie muszg zosta¢ jeszcze minimalnie dwie
do trzech warstw liny ciggnace;j!

24. Pomocnik nie moze mocowac¢ tadunkéw do wyciggarki, dopoki traktorzysta nie zostat o
tym powiadomiony!

25. Wyciagarke mozna obstugiwac tylko z bezpiecznego miejsca, gdzie nie istnieje ryzyko
ze strony tadunku, lin i stojacych drzew. Jako bezpieczne miejsce traktuje sie rowniez
siedzenie ciggnika. Jezeli wyciggarka jest wyposazona w siatke zabezpieczajaca (M1),
zgodna z niniejszg instrukcja, zabrana sie jej Sciggania!

26. Szczegoblnie niebezpieczne jest zatrzymywanie sie pod drzewem, ktdére bedzie
wyciggane - rysunek 2!

27.Podczas uzywania krazka linowego nalezy zwrdécié¢ szczeg6lng uwage na tréjkat
stanowigcy strefe zagrozenia, w ktorej nie mozna przebywaé podczas wyciggania (rysunek
3)!

Rysunek 2



28. Podczas wyciggania nalezy przestrzega¢ maksymalnego dozwolonego kata 30 stopni
(rysunek 4)!

29. Na terenie niebezpiecznym badz w przypadku nieprzestrzegania maksymalnego
dozwolonego kata wyciggania, istnieje niebezpieczenstwo przewrdcenia (rysunek 5)!

Rysunek 4 Rysunek 5 Rysunek 6

30. Wyciagarke powinny obstugiwa¢ dwie osoby (traktorzysta i pomocnik), ktére
porozumiewajg sie wzajemnie za pomocg sygnatéw recznych!

- N
a7 Wycigganie liny

Stop

Opuszczanie liny

Vol
Vi _;
Y

31. Osoba obstugujaca wyciggarke musi podczas uciggu uwaznie obserwowac tadunek.
Jezeli uktad terenu to uniemozliwia, powinien jej pomé6c pomocnik!

32. Ciagnik, do ktérego podiaczono wyciggarke, musi mie¢ opony z minimalnym
bieznikiem, zgodnym z przepisami ruchu drogowego! W przeciwnym razie trzeba na kota
zatozy¢ tancuchy! Lancuchy sg obowigzkowe podczas pracy na $niegu i lodzie!

33. Przy odtaczaniu nalezy najpierw wybra¢ odpowiednio stabilng i r6wng powierzchnie.
Wyciggarke stabilizujemy za pomoca nogi wspierajgcej!

34. W strefie dyszli trzypunktowych istnieje ryzyko uszkodzen w wyniku zgniecenia i
Scisniecia!l

35. Przed ingerencja w wyciagarke, nalezy odiaczy¢ ja od ciagnika i zapoznac sie z
instrukcja konserwacji wyciggarki!



4. ZNAKI BEZPIECZENSTWA

|..| sie do jej zalecen!

f 1. Nalezy zapozna¢ sie z instrukcja obstugi i stosowac

2. Maksymalna liczba obrotéw oraz kierunek obrotu
watu przekaznikowego!

3. Nie jest przeznaczony do podnoszenia tadunkow!

4. Przed ingerencja w wyciagarke wylaczy¢ ciggnik i
wyciagna¢ kluczyk!

5. OBSLUGA WYCIAGARKI

5.1. UCIAG

DZwignie hydrauliczng ciggnika ustawi¢ w pozycji dolnej i aktywowac¢ reczny hamulec
ciggnika. Dzieki temu wyciggarka ustabilizuje sie. Zabrania sie rozpoczynania pracy z
wyciggarka przed jej ustabilizowaniem!

Przez pociagniecie zielonej linki zostanie przesunieta raczka (pozycja 6) w kierunku
WLACZENIE (rysunek 8). Lina stalowa zacznie sie nawija¢ na beben. Gdy ja opuscimy
zatrzyma sie a hamulec od razu zatrzyma beben i wstrzyma tadunek.

Zabrania sie wszelkich ingerencji w mechanizm wlaczajacy, ktore zapobieglyby
zsynchronizowanemu dzialaniu sprzegla i hamulca. Zabrania sie rOwniez pociagania

za raczke hamulca podczas wyciagania! (pozycja 1, rysunek 7)

W trakcie wyciagania zabrania sie podnoszenia dzwigni hydraulicznej (spowoduje to
uszkodzenie watu przekaznikowego).

5.2. SPRZEGLO
Wyciagarka zaczyna pracowac¢ po pociagnieciu (zielonej) linki raczki sprzegta

(pozycja 2, rysunek 7). Raczke sprzegla nalezy zdecydowanym ruchem pociagnac¢ do
skrajnego potozenia - dopoki raczka nie oprze sie o ogranicznik korpusu. W tej

10



pozycji sila uciagu jest najwyzsza. Gdy zluzuje sie raczke sprzegta, automatyczny
dyferencjalny hamulec taSmowy od razu zatrzyma beben wyciagarki.

Prawidlowe ustawienie sprzegta zapewni optymalng site uciggu. Sprzegto ustawia sie
podczas sprawdzania wyciggarki. Aby ustawic¢ sprzegto nalezy wyciggna¢ okoto 10 metrow
liny z wyciagarki, sprawdzi¢, czy raczka (pozycja 6, rysunek 7) znajduje sie w swoim
skrajnym potozeniu i oznaczy¢ to potozenie na korpusie. Gdy raczka (pozycja 6) przesunie
sie 0 18 mm, wyciggarka powinna rozpocza¢ nawijanie liny. Regulacja nastepuje przez
dokrecanie i odkrecanie nakretki (pozycja 3).

ZIELONA LINKE NALEZY ZDECYDOWANYM RUCHEM POCIAGNAC DO SKRAJNEGO
POLOZENIA RACZKI! ZAPOBIEGNIE TO SLIZGANIU SIE SPRZEGEA! W PRZYPADKU,
GDY SPREGLO ZESLIZGNIE SIE DO SKRAJNEGO POLOZENIA RACZKI, NALEZY
NATYCHMIAST PRZERWAC WYCIAGANIE I SPRAWDZIC USTAWIENIE SPRZEGLA
ORAZ CZY OBCIAZENIE NIE JEST ZBYT DUZE!

5.3. HAMULEC WSTEPNY

Sruba i nakretka skrzydetkowa (pozycja 4, 5, rysunek 7) ustawiamy hamulec
wstepny. Dzieki prawidlowemu ustawieniu lina stalowa bedzie automatyczne i na
odpowiednia dlugos$¢ rozwijala sie z bebna. Szybkie odcigzenie hamulca i rozwijanie
spowodowatoby uszkodzenie liny stalowej.

Hamulec wstepny jest prawidtowo ustawiony wtedy, gdy lina rozwija sie bez wiekszego

oporu. W przypadku, gdy line ciggniemy na zbocze, mozna dodatkowo odcigzy¢ hamulec
wstepny, aby wycigganie liny byto jeszcze bardzie utatwione.

11



L—t1TT" |
1T 1
11|
e m

Rysunek 7 K

Line nalezy wyciaga¢ r6wnomiernie, bez szarpanych pociagnie¢, ktore moglyby
spowodowac poluzowanie i zapetlenie liny na bebnie.

5.4. HAMULEC

Gdy podczas wyciagania poluzuje sie raczke sprzegta, automatyczny dyferencjalny
hamulec od razu zatrzyma beben. Wyciagany tadunek zawisnie na linie (beben nie
moze sie cofnac). Hamulec jest ustawiony fabrycznie i wytrzymuje maksymalnie
50KkN. W przypadku, gdy hamulec nie hamuje wystarczajaco mocno, konieczne jest
jego ponowne ustawienie.

Hamulec ustawia sie za pomoca nakretki (pozycja 1, rysunek 8) oraz nakretki (pozycja 2,
rysunek 8). Ragczka hamulca (pozycja 3, rysunek 8) znajduje sie w tym czasie w pozycji
WLACZONE (rysunek 8). Najpierw za pomoca klucza widetkowego nalezy odkrecié
nakretke (pozycja 1, rysunek 8), nastepnie przykreci¢ nakretke (pozycja 2), na odlegto$¢
miedzy podktadka przed nakretka (pozycja 2) i obudowa wyciggarki 70 mm. Nastepnie
przykrecamy nakretke (pozycja 1) w lewo i tym zabezpieczamy ustawienia. Odlegtos$¢
miedzy sworzniem na raczce i nakretka (pozycja 4) powinna wynosi¢ ok. 3-7 mm. Jezeli
sita hamowania nie jest wystarczajgca, nalezy powtorzy¢ postepowanie i ponownie

12



przykreci¢ nakretke (pozycja 1, rysunek 8 i pozycja 2 rysunek 8) w prawo. W przypadku,
gdy rozwijanie liny jest utrudnione, nalezy nakretke (pozycja 4 rysunek 8) nieznacznie
odkreci¢ w lewo.

Rysunek 8

5.5 SIEA UCIAGU

Nalezy wiedzie¢, Ze sita uciggu przy statej mocy przytaczeniowej zalezy od diugosci liny
nawinietej na beben. Najwiekszg sile osigga sie przy pierwszej warstwie liny na bebnie. W
wyniku nawiniecia wielu warstw na beben stopniowo zmniejsza sie sita uciggu. Odwrotnie
proporcjonalnie do sity zmienia sie predkos$¢ uciggu, ktora jest wieksza przy pelnym
nawinieciu bebna.

Maksymalna sila uciggu to najwieksza sita uciagu, ktora osiaga sie przy pierwszej
warstwie liny na bebnie. Wymieniona jest w danych technicznych badz na tabliczce
znamionowej wyciagarki. Wraz ze zwiekszaniem promienia nawinietej na bebnie
liny stalowej, zmniejsza sie sila uciggu. W ten sposob przy pelnym bebnie wynosi ona
50% do 60% maksymalnej sily uciagu. Pomimo statej mocy napedu watu
przekaznikowego, sila uciagu sie zmienia.

13



5.6 SPOSOB MONTAZU LINY STALOWE]

Najpierw nalezy usung¢ trojkatowa blache zabezpieczajaca. Nastepnie usung¢ pokrywe i
przekreci¢ beben w potozenie umozliwiajgce odkrecenie Sruby na bebnie. Line stalowag
wprowadzi¢ do prowadnicy gornego krazka linowego i z jego pomoca doprowadzi¢ do
bebna liny. Line wprowadzi¢ w rowek i dokreci¢ srube. Potem rozpocza¢ nawijanie zgodnie
z procedurg obowigzujgca dla uciggu. Gdy cata dtugos¢ liny zostanie nawinieta, nalezy ja
rozwing¢ i ponownie nawing¢ zgodnie z procedurg mocnego nawijania, poniewaz
postepujac nieprawidtowo mozna skroci¢ czas uzytkowania liny ciggnacej. Szczegdlnie
nalezy uwaza¢, aby podczas nawijania lina sie nie zapetlita.

5.7. MOCNE NAWIJANIE LINY NA BEBEN

Najpierw nalezy line stalowa catkowicie rozwina¢ a nastepnie za pomocg pociggniecia
sprzegta nawina¢ na beben. Nalezy przy tym uwazac, aby lina byta mocno nawinieta.

Istnieja dwa sposoby mocnego nawijania:
e Przez wycigganie tadunku,
e 7 przymocowaniem liny ciggngcej do stabilnego przedmiotu i ciggnieciem ciggnika
w kierunku tego przedmiotu.

UWAGA: LINA CIAGNACA ZAWSZE MUSI BYC MOCNO NAWINIETA NA BEBEN
- PRZED ROZPOCZECIEM PRACY Z WYCIAGARKA NALEZY LINE CALKOWICIE
ROZWINAC I NASTEPNIE MOCNO NAWINAC! (PRZY ROZWIJANIU LINY NA

A BEBNIE MUSZA POZOSTAC JESZCZE MINIMALNIE DWIE DO TRZECH
WARSTW LINY). W TEN SPOSOB SPRAWDZA SIE ROWNIEZ, CZY LINA JEST
W DOBRYM STANIE!

5.8. BEZAWARY]JNOSC LINY STALOWE

e Zareklamowac¢ mozna jedynie line, ktdéra jeszcze nie byta uzywana.
e Lina ciggngca nie moze by¢ dtuzsza od maksymalnej diugosci wymienionej w
danych technicznych.

Podczas pracy z ling nalezy uwaza¢, aby podczas rozwijania i nawijania nie doszto do jej
zapetlenia!

PRAWIDL.OWO NIEPRAWIDLOWO

Sita uciggu liny musi by¢ prawidtowo ustawiona, aby po zakonczeniu wyciggania liny
beben sie zatrzymat. W ten sposéb zapobiega sie automatycznemu luzowaniu liny na
bebnie.

14




Kazda nowa wyciggarka jest fabrycznie ustawiona na maksymalng site uciggu, ktora jest
wymieniona na tabliczce znamionowej wyciggarki. Zabrania sie zwiekszania sily uciggu
powyzej maksymalnej wartosci. Gdy z powodu zuzycia sprzegta zdolno$¢ uciagu
wyciggarki stabnie, nalezy sprzegto ponownie ustawic.

6. KONSERWACJA WYCIAGARKI

6.1. NAPINANIE EANCUCH NAPEDOWEGO

Lancuch napedowy w trakcie uzytkowania ulega nieznacznemu rozciagnieciu, dlatego
nalezy go wielokrotnie kontrolowa¢ i ponownie ustawia¢, aby zapobiec nadmiernemu
zuzyciu catego napedu tancuchowego. Lancuch nie moze by¢ nadmiernie napiety i musi
umozliwi¢ ruch wahadlowy od 1 do 3mm. Pierwszy nacigg nalezy wykona¢ po ok. 2
godzinach pracy, nastepnie nalezy tancuch kontrolowac¢ co 20 godzin pracy.

Najpierw nalezy usuna¢ ostone watu przekaznikowego (patrz str. 24-S1). Nastepnie
czesciowo odkreci¢ Sruby znajdujace sie na obudowie napedu (pozycja 1, rysunek 9).
Rozpoczac¢ naciaganie (pozycja 2, rysunek 9). Podczas recznego sprawdzania naciagu
lancuch powinien umozliwi¢ minimalny ruch wahadlowy. Na koniec nalezy
przykreci¢ Sruby, pozycja 1.

Lancuchy nalezy smarowac¢ odpowiednim smarem (litowym), ktéry maksymalnie pokrywa
powierzchnie i nie odpadnie od niej w trakcie pracy urzadzenia. Istnieje bowiem
niebezpieczenstwo, ze smar, ktory oderwat sie od miejsca przyczepienia, dostanie sie na
panel sprzegta i w ten spos6b zmniejszy site uciggu. Smar musi by¢ odporny na wode i
temperature otoczenia od -25 stopni do + 125 stopni Celsjusza. Do smarowania tancucha
mozna uzywac rowniez smaru w sprayu posiadajacego podobne wtasciwosci.

REGULARNE I DOKEADNE PRACE KONSERWACY]JNE SA WARUNKIEM
NIEZAKLOCONE] PRACY I DLUGIEGO OKRESU UZYTKOWANIA!

Rysunek 9

15



6.2. Problemy

PROBLEM MOZLIWE PRZYCZYNY: NAPRAWA:
Na bebnie znajduje sie za Sprawdzi¢ maksymalng
Wyciggarka nie ciggnie duzo liny stalowej dtugos¢ liny stalowej!

dostatecznie mocno

Nieprawidtowe ustawienie
sprzegta

Ustawic site uciggu zgodnie
z instrukcja!

Zatkany panel sprzegta
(niewtasciwe smarowanie
fancucha napedowego)

Zuzyty panel sprzegta

OczySci¢ powierzchnie
sprzegta lub je wymienic!

Uszkodzona czes¢
napedowa wyciggarki

Konieczna jest wymiana
uszkodzonych cze$ci

Hamulec nie trzyma

Nieprawidtowe ustawienie
hamulca

Ustawic site hamowania
zgodnie z instrukcjg!

Zatkana oktadzina hamulca
taSmowego

Konieczna jest wymiana
uszkodzonych czes$ci

Uszkodzony mechanizm
hamulcowy

Konieczna jest wymiana
uszkodzonych cze$ci

Zuzyty hamulec taSmowy

Konieczna jest wymiana
uszkodzonych czes$ci

Lina ciggnaca trudno sie
wycigga

Nieprawidtowe ustawienie
sity uciggu liny

Ustawic site uciggu liny
zgodnie z instrukcja!

Uszkodzona lina ciggnaca

Wymieni¢ uszkodzong line
ciggnaca

Uszkodzony hamulec
taSmowy

Konieczna jest wymiana
hamulca

Wyciggarka pracuje
pomimo wytgczonego
sprzegta

Nieprawidtowe ustawienie
sprzegta

Sprawdzi¢ ustawienie
sprzegta zgodnie z
instrukcja!

Uszkodzony beben Konieczna jest wymiana
bebna
Uszkodzone sprzegto Konieczna jest wymiana

sprzegta

A\

badz serwis!!!!

Bardziej skomplikowanymi naprawami wyciagarki zajmuje sie specjalista

Kupujacy traci wszelkie prawa z tytulu gwarancji, jezeli uzywa nieoryginalnych
czesSci zamiennych lub jezeli naprawa nie zostala wykonana fachowo badz przez
osobe nieuprawniona.

Wyciagarka zostala sprawdzona pod wzgledem dzialania i bezpieczenstwa. Aby

zachowac bezawaryjna i bezpieczng prace urzadzenia, nalezy w przypadku usterki
uzywac wylacznie oryginalnych czesci zamiennych.

16




6.3. KONSERWACJA WALU PRZEKAZNIKOWEGO

Do napedzania wyciggarki nalezy uzywa¢ watu przekaznikowego o odpowiedniej jakosci
(mocy). Zaleca sie uzywanie watu przekaZznikowego marki WALTERSCHEID W300 (krzyz
27mm), odpowiedniego do wyciggarek od 3-5 ton i W400 (krzyz 32 mm) do typéw 6 do 9
ton badz urzadzenia innych producentéw posiadajace podobne wiasciwosci.

Nalezy uwaza¢ na regularne smarowanie krzyzaka i rur walu przekaznikowego co 8
godzin, poniewaz w przeciwnym razie moze dojs$¢ do ich uszkodzenia a w konsekwencji do
uszkodzenia watu przekaznikowego i napedu wyciggarki. Wazne jest, aby zapewnic
bezawaryjny stan rur ostonowych i lejkow.

Wat przekaZznikowy nalezy smarowac zgodnie z instrukcjg producenta (rysunek 10).

Rysunek 10:

8h O

6.4. PLAN KONSERWACI]I:

Przed kazdym rozpoczeciem pracy przeprowadzi¢ wizualne kontrole wyciggarki oraz
sprawdzic jej dziatanie, czyli sprawdzic¢:

czy przykrecone sg wszystkie Sruby i nakretki

czy wyciggarka ma uszkodzenia mechaniczne

czy na miejscach podigczenia wyciggarki znajduja sie wszystkie zabezpieczenia
sworzni

czy wal jest prawidtowo podigczony oraz czy jest przypiety tancuszek
zabezpieczajacy wat przekaznikowy

czy dolne uchwyty ciggnika s3 odpowiednio sztywno przytwierdzone i w ten sposéb
zabezpieczono wyciggarke przed poziomym przemieszczaniem sie

czy sprzegto dziata prawidtowo

czy sita uciggu liny zostata prawidtowo ustawiona

Wszelkie usterki nalezy usunac przed rozpoczeciem pracy z wyciagarka!

CO NALEZY ZROBIC? KIEDY? JAK? CZYM?
Rozwing¢ line i mocno W nowej wyciggarce oraz Wizualnie
nawingc jg na beben, zawsze gdy doszlo do
sprawdzi¢ czy nie jest poluzowania liny na bebnie
uszkodzonai czy jest
prawidtowo zamocowana

17



Kontrolna i nacigganie Co 20 godzina czasu pracy | Patrz rozdziat o naciggu

tancucha tancucha napedowego
Wymiana sprzegta W razie konieczno$ci po
3000 godzin czasu pracy
Wymiana hamulca Gdy nie mozna juz ustawic
taSmowego sity hamowania lub po
3000 godzin czasu pracy
Lancuch napedowy co 20 Smar (litowy)
Smarowanie godzin czasu pracy
Miejsc gérnego krazka Smar (litowy)
linowego co najmniej raz w
miesigcu

A Bardziej skomplikowanymi naprawami wyciagarki zajmuje sie specjalista
badz serwis!!!!

é REGULARNE I DOKEADNE PRACE KONSERWACYJNE SA WARUNKIEM
BEZAWARYJNE] PRACY I DLUGIEGO OKRESU UZYTKOWANIA!

6.5. SKUTKI NIEPRAWIDLOWEGO UZYWANIA WYCIAGARKI LESNE

e Spalone sprzegto

e Spalony hamulec taSmowy

e Uszkodzony mechanizm hamulcowy

e Zerwany tancuch

e Zlamany krazek linowy lub tozysko krazka linowego
e Uszkodzenie obudowy watu przekaZnikowego

e Uszkodzenie bebna

e Uszkodzenia obudowy lub skrecenie korpusu

e Zerwana lina stalowa

e Skrecona o$ bebna

18




7. LISTA CZESCI ZAMIENNYCH

Symbol | CzeSci wyciagarki llos¢
sztuk
1 PODKLADKA DYSTANSUJACA 2 345/ @31 1
2 TULEJA KRAZKA LINOWEGO @30X52 1
3 SRUBA M12X80 DIN 931 1
4 OGRANICZNIK LINY DRUTOWE] 1
5 ZATRZASK SPREZYNOWY @4X16 DIN 1481 1
6 SMAROWNICZKA M8 DIN 71412 1
7 NAKRETKA ZABEZPIECZAJACA M12 DIN 985 2
8 POLACZENIE DZWIGNI 2
9 SRUBA M12X40 DIN 933 1
10 DZWIGNIA CIAGNACA 1
11 SRUBA M8X25 DIN 933 1
12 MALY KRAZEK LINOWY DZWIGNI 2
13 NAKRETKA ZABEZPIECZAJACA M8 DIN 985 2
14 LINA CIAGNACA ZIELONA 1
15 PODKEADKA @345 1
16 SRUBA M8X20 DIN 933 1
17 ZAWLECZKA @5X32 DIN 94 1
18 AUTOMAT 1
19 SPREZYNA AUTOMATU (naciggajgca) 17X63X1,8 1
20 SRUBA IMBUSOWA M8X12 DIN 912 2
21 ZATRZASK SPREZYNOWY @6X32 DIN 1481 1
22 NAKRETKA ZABEZPIECZAJACA M10 DIN 985 1
23 SRUBA M10X45 DIN 931 1
24 PRET NAWIJAJACY M12X260 DIN 975 1
25 NAKRETKA M12 DIN 934 1
26 STRZEMIE 1
27 TRZPIEN PASA HAMULCA @#16X50 1
28 EKSCENTER 2
29 PODKLADKA SPREZYNY @28X 918 1
30 RURA GORNEGA PASA 1
31 SPREZYNA PASA HAMULCA (ci$nieniowa) 30X100X5 1
32 PODKLADKA SPREZYNY @28X @12,5 1
33 SRUBA M6X35 DIN 933 1
34 NAKRETKA ZABEZPIECZAJACA M12 DIN 985 2
35 SRUBA M6X50 DIN 931 1
36 SRUBA M8X70 DIN 931 1
37 PLYTKA HAMULCA 2
38 NAKRETKA ZABEZPIECZAJACA M6 DIN 985 1
39 UCHWYT HAMULCA 1
40 SPREZYNA DZWIGNI HAMULCA (skretna) 185X12X3 1
41 NAKRETKA ZABEZPIECZAJACA M8 DIN 985 1
42 LINA NACIAGAJACA CZERWONA 1
43 POJEDYNCZY KRAZEK LINOWY HAMULCA 1
44 SRUBA M8X20 DIN 933 1
45 NAKRETKA ZABEZPIECZAJACA M8 DIN 985 1

19



46 PODKLADKA @8 DIN 125 A 2
47 POKRYWA WYCIAGARKI 1
48 SRUBA M12X20 DIN 933 4
49 PODKLADKA @12 DIN 125 A 1
50 WSPORNIK WALU PRZEKAZNIKOWEGO 1
51 ZATRZASK SPREZYNOWY @3X16 DIN 1481 1
52 NAKRETKA ZABEZPIECZAJACA M30 DIN 985 1
53 SRUBA M8X12 DIN 933 1
54 POKRYWKA 1
55 PODKLADKA @8 DIN 125 A 1
56 DOLNY SWORZEN SPRZEGAJACY @28/ @21 2
57 ZATRZASK ZABEZPIECZAJACY 3
58 GORNY SWORZEN SPRZEGAJACY @25/ 319 1
59 DREWNIANY WSPORNIK PILY MOTOROWE] 2
60 PVC DYSTANSER @27X @22X10 2
61 SRUBA M10X50 DIN 931 2
62 NAKRETKA ZABEZPIECZAJACA M10 DIN 985 2
63 PODKEADKA @10 DIN 125 A 2
64 SRUBA REGULUJACA M10X35 1
65 NAKRETKA SKRZYDELKOWA M10 DIN 315 1
66 PODKLADKA SPREZYNY HAMULCA WSTEPNEGO @15 1
67 SPREZYNA HAMULCA WSTEPNEGO (ci$nieniowa) 15X30X2,2 1
68 ZATYCZKA HAMUJACA HAMULCA WSTEPNEGO @#15X32 1
69 SWORZEN PRZYLACZENIA @25X106 1
70 OBUDOWA PRZYLACZENIA 1
71 ZATRZASK ZABEZPIECZAJACY @10 DIN 11023 1
72 SWORZEN @16 X 80 1
73 R ZATRZASK @3 Z LANCUCHEM DIN 11024 1
74 NAKRETKA KORONOWA MB08 1
75 PODKLADKA LEOZYSKA KM08 1
76 LOZYSKO 6208 2
77 NAKRETKA M12 DIN 934 2
78 NAKRETKA ZABEZPIECZAJACA M12 DIN 985 1
79 OBUDOWA WALU PRZEKAZNIKOWEGO 1
80 WAL PRZEKAZNIKOWY 1
81 SRUBA M12X110 DIN 931 2
82 TULEJA DYSTANSOWA 1
83 PODKLADKA @11 DIN 125 A 5
84 GORNA SIATKA ZABEZPIECZAJACA 1
85 SRUBA M12X40 DIN 933 2
86 NAKRETKA M12 DIN 934 2
87 PODKLADKA @12 DIN 125 A 2
88 POKRYWA ZABEZPIECZAJACA 1
89 SRUBA IMBUSOWA M8X16 DIN 912 1
90 PODKLADKA @8 DIN 125 A 1
91 0S WYCIAGARKI 1
92 PODKLADKA DYSTANCUJACA @45X @31X14 1
93 LOZYSKO KULKOWE 6303 5
94 LANCUCH 3/4 (71 OGNIW + DOLNE OGNIWO) 1

20



95

KOO ZEBATE 60Z

1
96 SPREZYNA (ci$nieniowa) 43X30X6 1
97 BEBEN NAWIJAJACY 1
98 OSELONA BEBNA 1
99 SRUBA M10X30 DIN 933 2
100 NAKRETKA ZABEZPIECZAJACA M10 DIN 985 2
101 TASMA HAMUJACA 1
102 WALEK KRZYWKOWY 1
103 DZWIGNIA SPRZEGELA 1
104 SRUBA M8X25 DIN 933 2
105 ZASLEPKA SPRZEGLA 3
106 SPREZYNA SPRZEGLA (naciggajgca) 21x145x115x3 1
107 NAKRETKA ZABEZPIECZAJACA M8 DIN 985 2
108 PIERSCIEN ZACISKOWY LINY STALOWE] M8 DIN 741 1
109 PODKLADKA @8 DIN 125 A 2
110 OBUDOWA GORNEGO KRAZKA LINOWEGO 1
111 NAKRETKA M12 DIN 934 1
112 PODKLADKA ZEWNETRZNA 340X 312,5 2
113 PROWADNICA LINY STALOWE] 1
114 PODKLADKA DYSTANSUJACA @45X @31 1
115 ROLKA GORNA 1
116 LOZYSKO KULKOWE 6306 1
117 PIERSCIEN SEGERA @72 DIN 472 1
118 TULEJA DYSTANSUJACA @#30X59 1
119 PODKLADKA DYSTANSUJACA 2 #345X031 1
120 SRUBA M12X85 DIN 931 1
121 SMAROWNICZKA M8 DIN 71412 1
122 OSEONA WALU PRZEKAZNIKOWEGO 1
123 NAKRETKA ZABEZPIECZAJACA M8 DIN 985 1
124 PODKLADKA @8 DIN 125 A 1
125 NOZKA 2
126 SRUBA M10X60 DIN 931 2
127 SPREZYNA NOZKI (naciagajaca) 16,8X62X1,8 2
128 NAKRETKA ZABEZPIECZAJACA M8 DIN 985 2
129 OBUDOWA DOLNEGO KRAZKA LINOWEGO 1
130 SWORZEN DOLNEGO KRAZKA LINOWEGO @#25X225 1
131 ZATRZASK SPREZYNOWY @6X50 DIN 1481 1
132 NAKRETKA M12 DIN 934 1
133 PODKELADKA KRAZKA LINOWEGO ZEWNETRZNA ¢40X12,5 2
134 PODKLADKA DYSTANSUJACA @45X @31 1
135 BEBEN 1
136 £0ZYSKO KULKOWE 6306 1
137 PIERSCIEN SEGERA WEWNETRZNY @72 DIN 472 1

21






23



8. SWIADECTWO REJSTRAC]I




GISTRATION

=11 z'- issued .

1




@ € DEKLADACJA ZGoDNOSCI WE { €

DLA MASZYNY

» WIRAX »
ul. Eakowa 1
77-133 TUCHOMIE

deklaruje z pelng odpowiedzialnoécis, Ze maszyna:

WYCIAGARKA LESNA
typ / model :

YOR Produkeil s iivavissssonsis

N FABEVEInY 2 ciniiiiiiivesss

do ktdérej odnosi si¢ niniejsza deklaracja spelnia wymagania:

Rozporzqdrenic MG z duia 21 paidzicrnika 2008r. w sprawie zasadniczyeh wymagai dia
wtasgyn (D U Nr 199, poz 1228}
i DprekeywyUnii Enropefskie 2006/42/WE z duia {7 maja 2006r

Do vceny zgodnoéci zustaly zastosowane nastgpujgce
normy zharmonizowane:

PN -EN ISO 12100 -1 : 2005
PN -ENISO 12100 -2 : 2005
PN - ENISO 4254 - 1: 2006
PN - EN IS0 144892-1

Mintejsra deklaracjs zgodnoécl WE tracl swojg wainosé,
jekeli maszyna rostanie zmienlona leb preebugewana bez zgody producenta.

Tuhgme | <R

Micjace | data wystawicnia [ uiewisko; ik pedpidi stanowisko

26



Kupon reklamacyjny

Nazwiskoiimig. .. ... ... ... . . ... .. i,

RN RN ICRIRRI .o i oo o i 5 v e o e e e 9

OSWIADCZENIE

Niniejszym oswiadczam, Ze reklamowane uszkodzenie -

usterka przy zakupionej maszynie fj.......ccccvviiieninn,

nie powstaty z mojej winy.

W przypadku jednak ogledzin i ustalen dokonanych przez
.Serwisanta”, ze moje stwierdzenie co do uszkodzen nie
polega na prawdzie i wynika wytacznie z mojej winy na skutek
niewlasciwej eksploatacji, zobowigzuje sie wéwczas poniesé
wszelkie koszty z tym zwigzane, tj. czesci zapasowe,
delegacje oraz koszty serwisanta pod grozbg dochodzenia
swoich racji przez producenta jako sprzedajacego na drodze
postgpowania sgdowego.

czytelny podpis

27



KARTA GWARANCYJNA

Zaktad Produkcyjno-Ustugowy ,,WIRAX"
KUPON GWARANCYJNY NR 1

Nazwa wyrobu:

Typ: _ Nr fabr. _
Data sprzedazy Podpis sprzedawcy i pieczed punklu sprzedazy
_=3\" e == TREEYErs s ewes oo o TR D z e b P _ i 3
Zaklad Produkcyjno-Ustugowy ,, WIRAX”
KUPON GWARANCYJNY NR 1
Nazwa wyrobu:
Typ: ___ Nrfabr. i
Data sp.rz.;e_daZy Podpfs sprzedawcy i pieczet¢ punkiu sprzedazy
J‘r_‘ T g e B T _ SR __ S Ty R ER

| =
| Zaktad Produkcyjno-Ustugowy ,,WIRAX”
KUPON GWARANCYJNY NR 1

Data sprzedazy Podpis sprzedawcey i piecze¢ punkiu sprzedazy

Nazwa wyrobu:
b NEfabte. ..

28




WARUNKI GWARANC]I

»= (Gwarancja obowigzuje w okresie 12 miesiecy od daty sprzedazy badz wydania
towaru kupujacemu.

= Datg sprzedazy jest data widniejaca na oficjalnej fakturze wystawionej w momencie
odbioru maszyny od przedstawiciela handlowego lub producenta.

* Producent gwarantuje wilasciwosci i bezawaryjng prace urzadzenia w okresie
objetym gwarancja, ktory zaczyna biec od momentu wydania towaru kupujacemu.
Podczas pracy nalezy obowigzkowo stosowac sie do zataczonej instrukcji obstugi.

= (Gwarancja obejmuje naprawe i bezptatng wymiane fabrycznie uszkodzonych czesci
w okresie gwarancyjnym.

* Producent usunie awarie w ciggu 21 dni od daty zgtoszenia

= Jezeli uszkodzenia maszyny badZz zastosowanego materiatlu nie mozna bez
watpliwosci przypisa¢ wadzie fabrycznej, w celu okreslenia gwarancji wymagana
jest kontrola ze strony producenta.

*» (Gwarancja nie obejmuje szkody, ktéra poniosty osoby nieuprawnione badz
uszkodzen przedmiotéw powstalych w wyniku nieprawidtowego postepowania,
nieuprawnionego dziatania, zaniedbania, nieuwazno$ci badZ nieprzestrzegania
instrukcji obstugi zatagczonej przez dostawce.

» (Gwarancja nie obejmuje szkody powstatej w transporcie i szkody, do ktorej
dosztoby w wyniku nieprawidtowego zakonczenia dziatania lub uzytkowania
maszyny.

» (Gwarancja nie obejmuje czesci uszkodzonych w wyniku nadmiernego zuzycia.

= (Gwarancja jest wylaczona w przypadku naprawy lub uszkodzenia maszyny ze
strony nieautoryzowanego serwisu.

= (Czyszczenie pracujacych (funkcjonalnych) czesci nie stanowi przedmiotu gwarancji.

* Przy naprawie nalezy przedtozy¢ witasciwemu personelowi karte gwarancyjng i
oryginat faktury. Jezeli maszyna badZ czesSci sg przesytane do naprawy, nalezy te
dokumenty dotaczyc¢.

= GWARANCJA OBOWIAZUJE JEDYNIE W PRZYPADKU, GDY WYCIAGARKA LESNA
JEST ZGODNA Z MOCA CIAGNIKA (WYCIAGARKA NIE MOZE ZOSTAC
PRZECIAZONA). JEZELI MOC CIAGNIKA JEST ZA WYSOKA (PONAD 45 KM),
WYCIAGARKA LESNA NIE JEST OBJETA GWARANCJA!

29









Oferta maszyn produkowanych przez WIRAX

i il

Pmetngsaczb-zgfabiarki Ptugi na Zabezpleczenia
pasowe 2-+5 skibowe

Scinacze zielonek

Dostawa maszyn do klienta w ciagu 72 godzin




